
VÍTKOVSKÝ
ZPRAVODAJ

1/2025
Cena 6 Kč

Rozpočet městaRozpočet města
str. 6

100 let knihovny100 let knihovny
str. 8

Razumovští Razumovští 
z Vikštejnaz Vikštejna
str. 9

Významná Významná 
vítkovská výročívítkovská výročí
str. 19

Z našich osadZ našich osad
str. 7

Ples městaPles města
str. 12

Participativní Participativní 
rozpočetrozpočet
str. 2

foto Jiří Mikula



Vážení spoluobčané, s  příchodem nového roku bychom vám 
chtěli srdečně poděkovat za vaši přízeň, spolupráci a  podporu 
v uplynulém roce. Přejeme vám hodně štěstí, zdraví a úspěchů 
ve všech vašich osobních i profesních cílech.
Nechť je tento rok plný nových příležitostí a společných projektů, 
které posílí naši komunitu a  přispějí k  jejímu rozvoji. Věříme, 
že společně dokážeme dostát výzvám a  učinit Vítkov ještě 
krásnějším místem pro život.

Šťastný a úspěšný rok 2025!

S úctou
Jakub Cihlář, Martin Šrubař a Šárka Petrtýlová

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 
MĚSTA NA ROK 2025
V  rámci participativního rozpočtu byl na rok 2025 předložen 
jeden návrh.
Název projektu: VÝSTAVBA HŘIŠTĚ PRO HRU PÉTANQUE
Předpokládané náklady: 500.000 Kč
Předpokládaná délka realizace: leden-červen 2025
Místo realizace: sportovní areál (Husova ulice, Vítkov)
Přístupnost: celoročně

Hlasovat mohly osoby starší 15 let s trvalým bydlištěm ve Vítkově 
prostřednictvím aplikace MUNIPOLIS, nebo formou hlasovacího 
lístku, který byl k dispozici v informačním centru od 21. listopadu 
do 3. prosince 2024 vč.
Práce na projektu budou zahájeny začátkem letošního roku. Za 
poslední tři roky byly v rámci participativního rozpočtu podány 
tři návrhy. První, a to herní prvky pro děti i dospělé ve vítkovském 
sportovním areálu, je již zrealizován. Předpokládáme, že 
rekonstrukce zahrady knihovny bude dokončena v  polovině 
roku stejně jako hřiště na pétanque, která budou umístěna ve 
sportovním areálu.
Zastupitelstvo schválilo na svém prosincovém zasedání 
„Pravidla participativního rozpočtu na rok 2026“. Najdete je na 
webu města a můžete začít předkládat své návrhy.

DAŇ Z NEMOVITOSTI
Vážení občané, sdělujeme, že 

v úterý 21. ledna 2025 
od 09:00 do 15:30 hodin 

budou přítomni pracovníci Finančního úřadu, územního 
pracoviště Opava, z  oddělení daní z  nemovitostív  budově 
městského úřadu, náměstí Jana Zajíce 7, Vítkov.
Pracovníci budou k  dispozici v  zasedací místnosti rady 
v přízemí, číslo dveří 113.
Pozn: V předchozích zprávách bylo chybně uvedeno, že se 
jedná o daň z příjmu fyzických osob. Děkujeme za pochopení. 

Autorka: Markéta Šnébergerová



MĚSTSKÁ POLICIE V LISTOPADU 2024

Krátce před šestou hodinou odpoledne 4.  listopadu přijala 
MP Vítkov oznámení o  muži povalujícím se v  Oderské ulici. 
Strážníci, kteří na místo přijeli, zjistili, že oznámení se zakládá 
na pravdě. Na místě nalezli muže zjevně pod vlivem alkoholu 
nebo jiné návykové látky, jenž se snažil zvednout se z chodníku. 
Strážníci 71letému muži z  Vítkova pomohli vstát a  jelikož nebyl 
schopen souvislé chůze, byl naložen do služebního vozidla. 
U muže bylo zjištěno téměř 2,5 promile alkoholu v dechu, a proto 
bylo rozhodnuto o  jeho umístění na PZS v Opavě, kam byl poté 
odvezen. Později byla tomuto muži uložena pokuta příkazem 
na místě ve výši 500 Kč za přestupek proti veřejnému pořádku, 
spáchaný vzbuzením veřejného pohoršení.
Kolem půl sedmé večer 8.  listopadu si strážníci na jednom 
z  parkovišť v  Budišovské ulici všimli vozidla, jehož řidič 
zastavil na parkovacím místě, které je vyhrazeno pro vozidla 
označená parkovacím průkazem pro osoby se zdravotním 
postižením a odešel si nakoupit do prodejny. Jelikož řidič vozidla 
nepřepravoval osobu tělesně postiženou a  ve vozidle nebyl 
umístěn parkovací průkaz pro takové osoby, strážníci na něj 
vyčkali do doby, než si nakoupil a  dostavil se k  vozidlu. V  řidiči 
byl zjištěn 59letý občan Vítkova, u  něhož bylo zjištěno, že není 
tělesně postižený a ani není držitelem parkovacího průkazu pro 
vozidla přepravující osobu těžce zdravotně postiženou, a tak mu 
bylo navrženo vyřešení spáchaného přestupku uložením nejnižší 
možné pokuty příkazem na místě ve výši 2 500 Kč. Jelikož tuto 
možnost odmítl, byl zjištěný přestupek oznámen správnímu 
orgánu, kde řidiči hrozí minimální pokuta ve výši 4 000 Kč až 
10 000 Kč.
Dne 13. listopadu mezi 13:00 - 15:00 hod. proběhla v místní části 
Podhradí společná dopravně-bezpečnostní akce s  Policií ČR, 
OO Vítkov, zaměřená na porušování nejvyšší povolené rychlosti 
v obci. Měření rychlosti na místě prováděla MP Vítkov na místě 
určeném Policií ČR, OO Vítkov. V  uvedené době bylo zjištěno 
6 dopravních přestupků, spáchaných překročením nejvyšší 

dovolené rychlosti v obci, které řešila hlídka P ČR Vítkov na místě.
Dne 16.  listopadu kolem čtvrté hodiny odpoledne přijala MP 
Vítkov oznámení o  prodeji elektronické cigarety osobě mladší 
18 let v  jedné z  prodejen v  Opavské ulici. Strážníci za účasti 
zákonných zástupců sepsali zápisy o  podání vysvětlení se 
dvěma nezletilými, kterým měl být tento výrobek prodán. Po 
zadokumentování podezření ze spáchání přestupku prodeje 
elektronické cigarety osobě mladší 18 let, byla věc postoupena 
správnímu orgánu. Podezřelému prodejci, ve kterém byl zjištěn 
54letý muž z Opavy, hrozí v případě prokázáni viny pokuta až do 
výše 1 000 000 Kč.
Krátce po jedné hodině ranní 24.  listopadu byla hlídka MP 
Vítkov přivolána do kulturního domu, kde došlo ke rvačce mezi 
návštěvníky diskotéky. O  incidentu byla vyrozuměna rovněž 
hlídka Policie ČR. Na místě strážníci zjistili 45letého muže 
z Vítkova, který fyzicky napadl 23letého muže z Melče. Z důvodu 
zklidnění situace byl původce fyzického napadení vyveden ven, 
ale tento verbálně a  poté i  fyzicky napadl hlídku MP Vítkov, 
přičemž mu aktivně pomáhala 21letá žena z Vítkova a stejně starý 
muž z Nových Lublic. Strážníci vůči oběma mužům museli použít 
donucovací prostředky hmaty a  chvaty, aby zamezili dalšímu 
napadání. Agresivně se chovající žena byla zklidněna přítomnou 
příslušnicí Policie ČR. Původce rvačky byl později převezen 
k vystřízlivění na PZS Opava a z důvodu jeho agresivního chování, 
kdy opět začal napadat strážníky, mu byla přiložena pouta. 
Strážníci dále zajistili svědky události v kulturním domě a převzali 
poskytnuté videozáznamy z mobilních telefonů pro další šetření. 
Po zadokumentování byla věc postoupena obvodnímu oddělení 
Policie ČR pro podezření ze spáchání přečinů výtržnictví a násilí 
proti úřední osobě.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

ODDACÍ DNY V ROCE 2025

Vážení občané a  snoubenci, odbor správních činností a  obecní 
živnostenský úřad vám předkládá informaci o  oddacích dnech 
pro tento rok.

Harmonogram svatebních obřadů na rok 2025

04. 01. 2025
18. 01. 2025

05. 04. 2025
19. 04. 2025

05. 07. 2025
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18. 10. 2025
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16. 08. 2025

01. 11. 2025
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01. 03. 2025
15. 03. 2025

07. 06. 2025
21. 06. 2025

06. 09. 2025
20. 09. 2025

05. 12. 2025
20. 12. 2025

Současně vám sdělujeme, že si můžete vybrat oddávajícího, 
kterými jsou:
Mgr. Jakub Cihlář	 - starosta,
Mgr. Martin Šrubař	 - místostarosta,
PhDr. Marie Mikulíková	 - pověřená členka zastupitelstva,
Mgr. Lubomír Petrželka	 - pověřený člen zastupitelstva.

Manželství se uzavírá v  obřadní síni Městského úřadu Vítkov, 
náměstí Jana Zajíce čp. 7. Lze jej také uzavřít na kterémkoli 
vhodném místě ve správním obvodu matričního úřadu Vítkov, 
též mimo dobu stanovenou radou města, a to na základě písemné 
žádosti snoubenců.
Správní poplatek za povolení uzavřít manželství mimo 
stanovenou dobu nebo mimo úředně určenou místnost činí 
3 000 Kč.
Bližší informace k  této problematice najdete na webových 
stránkách města Vítkova https://1url.cz/luICCa, rovněž vám 
je sdělí matrikářka odboru správních činností a  obecního 
živnostenského úřadu - kancelář č. 103 (v  přízemí), tel.: 
556 312 210.
Výše uvedený harmonogram se vztahuje také k  uzavírání 
partnerství na rok 2025, kdy matriční úřad přijímá prohlášení 
o  vstupu do partnerství na jím určeném místě v  jeho správním 
obvodu a  jím určené době. Partnerství se uzavírají v  obřadní 
síni Městského úřadu Vítkov, náměstí Jana Zajíce čp.  7 a  bližší 
informace k této problematice vám rovněž sdělí matrikářka.

Michal Bensch
odbor správních činností a obecní živnostenský úřad



REKAPITULACE MINULÉHO ROKU A VÝHLED DO PŘÍŠTÍHO

ROK 2024 PŘINESL REKONSTRUKCI GOLFU 
I KOUPALIŠTĚ, A HLAVNĚ ODKUP UBYTOVNY
Rok 2024 se do historie Vítkova zapíše několika zásadními 
rekonstrukcemi, které zvýšily jeho turistickou atraktivitu 
a  zároveň rozšířily možnosti, jak občané města mohou 
komfortně a  smysluplně trávit volný čas. Na první místě 
však bude opravdu tučným písmem zapsán doslova husarský 
kousek. Vedení města se totiž po dlouhých a  náročných 
jednáních podařilo dohodnout odkup ubytovny v  Opavské 
ulici.

Už v  závěru roku byla ubytovna prázdná, 18.  prosince 
zastupitelstvo na svém zasedání probralo návrh kupní smlouvy. 
„Jsem neskutečně hrdý, že to, o co léta marně usilovali i naši 
předchůdci, se konečně podařilo a objekt i s přilehlými pozemky 
bude v  majetku města,“ sděluje s  nepřehlédnutelnou radostí 
v hlase starosta Jakub Cihlář. „Jsem přesvědčen, že jde o jeden 
z největších úspěchů posledních let,“ zdůrazňuje a dodává, že 
převzetí ubytovny je příslibem výrazného zlepšení a  zklidnění 
atmosféry v rozšířeném centru. „Město se díky tomu zbaví své 
nejproblematičtější a v podstatě vyloučené lokality, která se 
však paradoxně nacházela na nejfrekventovanější komunikaci 
Vítkova. Na očích ji tak neustále měli nejen obyvatelé města, 
ale i návštěvníci přijíždějící na autobusové nádraží a také lidé, 
kteří tudy hlavním tahem na Opavu projížděli. V  paměti jim 
tak zůstal nelákavý obrázek, jenž je nijak nemotivoval k tomu, 
aby u  nás strávili víc času,“ konstatuje a  podotýká, že Vítkov 
má rozhodně co nabídnout jak turistům, tak obyvatelům. A  od 
loňska je v tomto směru zase o kus dál…
„V  roce 2024 se nám díky investici ve výši 3,3 milionu ko-
run podařilo zrekonstruovat minigolf, který si návštěvníci 

nyní mohou zahrát s  přírodními překážkami a  nerovnostmi 
a s umělým golfovým trávníkem. Nechybí tu ani občerstvení,“ 
pokračuje starosta s tím, že ve skateparku hned vedle adventu-
re minigolfu byly postaveny nové rampy, o které tak stáli místní 
skateboardisté. „Zkrátka loni nepřišlo ani městské koupaliště, 
kde je nejen nová skluzavka, ale i  nový vstup včetně bufetu, 
jehož služby navíc budou moci využívat i kolemjdoucí. Tato in-
vestiční akce v hodnotě 3,286 milionu korun naprosto změnila 
ráz koupaliště,“ vybírá další z loni zrealizovaných nepřehlédnu-
telných investičních akcí.
„Cením si toho, že se nám podařilo provést kompletní 
rekonstrukci bytového domu v Bezručově ulici číslo 619,“ vrací 
se o  Jakub Cihlář o  pár měsíců zpět. „Díky investici ve výši 5,7 
milionu korun nejenže byly opraveny všechny byty, ale také 
okolí objektu, kde nechybí nové vydlážděné posezení ani nová 
kontejnerová stání.“

Město samozřejmě myslí i na chodce a motoristy. Také loni byly 
průběžně rekonstruovány chodníky i  komunikace ve Vítkově 
i v místních částech, rovněž se podařilo navýšit počty parkovacích 
míst. „Po dlouhých letech se povedlo získat stavební povolení 
a  s  přispěním dotace od SFŽP ve výši 1,36 milionu korun 
v Pivovarské ulici postavit parkoviště s 18 parkovacími místy, 
které na tomto exponovaném místě poblíž pošty doposud 
citelně chybělo. Nedaleko přibyly i  veřejné toalety. Celková 
hodnota této investiční akce byla 6,86 milionu korun,“ 
upřesňuje starosta a  do výčtu zahrnuje také oranžové hřiště 
vybudované ve spolupráci s Nadací ČEZ. Ta přispěla dotací ve výši 
1 milion korun – šlo o 38,5 procent z celkových nákladů.

„Ve Vítkově se toho v roce 2024 dělo opravdu hodně ve všech 
možných sférách,“ uzavírá Jakub Cihlář a  namátkou zmiňuje 
další akce, k  nimž kromě jiného patří nejen upravená linie 



hrobů německých obyvatel Vítkova na hřbitově, nová podlaha 
v  tělocvičně sokolovny, nově vybavené dětské hřiště v  ulici 
Budišovské, ale také výstavba haly technických služeb a pořízení 
svozového vozu. Město však nezapomíná ani na své památky. 
O tom svědčí loňská oprava historického kříže v Jelenicích.

V  ROCE 2025 BUDE MĚSTO OPĚT VÝRAZNĚ 
INVESTOVAT DO SVÉHO ROZVOJE
Rok 2025 bude opět nabitý investičními akcemi, které Vítkov 
posunou o notný kus dopředu. Můžeme se těšit nejen na revi-
talizaci parku, rekonstrukce komunikací a bytových jednotek 
a na výstavbu dětského hřiště i cyklostezek, ale také na reali-
zaci vodních prvků i na další smysluplné projekty.

„Rozpočet na rok 2025 je hodně proinvestiční, obsahuje 
projekty naprosto zásadní pro rozvoj města,“ říká starosta 
Vítkova Jakub Cihlář, pro kterého je jednou ze stěžejních 
investičních akcí plánovaná revitalizace městského parku 
v  Husově ulici, v  těsné blízkosti koupaliště. „Chceme tomuto 
památkově chráněnému parku navrátit jeho původní lesk. 
Jde o  ambiciózní plán, který nejenže park více zpřístupní 
a opticky i fakticky otevře a více propojí s okolím, ale zásadním 
způsobem se dotkne také zdejšího vodního prvku. Nepůjde 
pouze o  rekonstrukci jezírka, ale také o  vytvoření nádrží na 
vodu mimo park, které nám umožní vodu ekologicky používat 
na zalévání blízké zeleně. Ta ostatně také dozná výrazných 
změn, počítáme totiž s  výsadbou nových stromů. Součástí 
zmíněné investiční akce budou i  nové mlatové chodníky 
a  mobiliář v  podobě laviček a  odpadkových košů. Počítáme 
rovněž s osvětlením parku, které výrazně zvýší pocit bezpečí 
v  tomto prostoru,“ představuje starosta chystané změny 
podoby městského parku.
Vítkov však v  novém roce čekají i  další velké investiční akce, 
k  nimž patří například rozšíření parkoviště v  ulici Selské, kde 
bude postaveno také nové dětské hřiště. „Budeme rovněž 
pokračovat v  rekonstruování bytů v  městských bytových 
domech. Připravujeme zateplení domů číslo 176 a 178 v Oderské 
ulici, či kompletní rekonstrukci domu číslo 223 v Klokočovské 
ulici. Kromě jiného se pustíme také do opravy střechy objektu 
v  prostoru základní školy v  Komenského ulici a  čeká nás 
vytvoření archivu města v  objektu ve Vodní ulici číslo 636. 
Na této adrese by také měly vzniknout tři nové ordinace. 
Projekt je už zpracován, zahrnuje výměnu oken, zateplení 
budovy i  rekonstrukci stávajících prostor. Následovat by 
měla výstavba parkoviště, které bude k  dispozici odborným 
lékařům i pacientům,“ pokračuje starosta ve výčtu investičních 

akcí a  dodává, že na realizaci ordinací i  parkoviště by město 
chtělo využít případné dotační tituly. „Chceme, aby ordinace 
byly hotovy co nejdřív. Jsou totiž příslibem toho, že by ve Vítkově 
mohli nově začít působit specialisté, které tu potřebujeme,“ 
objasňuje záměr vedení města Jakub Cihlář.
Pozornost však není soustředěna jen na samotný Vítkov a  jeho 
místní části, ale také na okolí. Podle slov starosty město v novém 
roce chystá vybudování rybníků v  Kozlově lese (tato investiční 
akce bude realizována ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství 
ČR), počítá i s revitalizací naučné stezky Krajina břidlice a s dalším 
rozvojem cyklostezek v  okolí Vítkova. „Z  toho mám opravdu 
velkou radost,“ zdůrazňuje Jakub Cihlář, jenž oceňuje lví podíl 
místostarosty Martina Šrubaře na zpřístupnění pozemků, 
které výstavbu cyklostezek umožní. „V  dané chvíli pracujeme 
na projektu cyklostezky z  Vítkova na Balaton, jež značně 
přispěje k bezpečnosti cyklistů na této oblíbené, ale zároveň 
značně frekventované trase. A kromě jiného chceme dokončit 
cyklostezku směřující do Prostředního Dvora,“ upřesňuje 
s poznámkou, že realizace cyklostezek je sice takzvaně během na 
dlouhou trať, ale během velice radostným a přínosným.

„V neposlední řadě bych chtěl vyzvednout fakt, že neopomíjíme 
ani přípravu jednotného vizuálního stylu města. Příprava této 
koncepce, jež například stanoví používání určitého typu hmot 
při realizaci projektů, či využívání zelených ploch v  majetku 
města, finišuje. Důležité je, že jde o dlouhodobý, i v budoucnu 
závazný dokument. Ten kromě jiného pomůže zabránit 
používání nepřeberného množství typů stavebních materiálů 
při obnově Vítkova, a naopak soustředí pozornost na ty, které 
k tomuto regionu a jeho historii patří,“ uzavírá starosta Jakub 
Cihlář s tím, že v plánu je Vítkov co nejvíc zazelenit.

Lenka Gulašiová



ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2025

Město Vítkov se díky své poloze a historickým souvislostem řadí 
mezi lokality, které potřebují výrazněji investovat do svého roz-
voje, aby zlepšily podmínky života občanů a zajistily pro ně více 
příležitostí dostupného zaměstnání. 
V současnosti je dlouhodobým problémem města a celého Mo-
ravskoslezského kraje klesající počet obyvatel a zaměstnanost. 
Jednou z mála možností je příprava vhodné infrastruktury k pod-
nikání a bydlení. Hlavním nástrojem města pro dosažení těchto 
cílů je rozpočet. Pokud hodlá město investovat do budoucnosti 
svých občanů, a to je případ našeho města, musí zahájit projekty, 
které jednak zlepší kvalitu bydlení, podpoří místní podnikatele, 
zvýší atraktivitu města pro cestovní ruch a může přitáhnout oby-
vatele z větších aglomerací, př. zabezpečit návrat mladých lidí, 
kteří odcházejí studovat na střední či vysoké školy. Investice do 
bydlení, podnikatelských zón, infrastruktury a cyklostezek (ka-
pitálové výdaje) jsou skvělým prostředkem k zajištění dalšího  
rozvoje města. Mnohé investice jsou podporovány z dotačních 
titulů, které prostřednictvím odboru služeb ve vysoké míře dlou-
hodobě využíváme.
Pro rok 2025 jsou celkové příjmy plánovány ve výši 236,9 mil. Kč, 
největší položkou jsou daňové příjmy, které činí 142,39 mil. Kč. 
Dále následují nedaňové příjmy 51,2 mil. Kč a dotace ve výši   39,1 
mil. Kč. Příjmy z prodeje majetku jsou naplánovány ve výši 4,2 mil 
Kč. 
Celkové výdaje jsou plánovány ve výši 277.1 mil. Kč, z  toho běžné 
výdaje předpokládáme ve výši 236,9 mil Kč, jejichž součástí jsou 
opravy majetku (např. opravy bytového fondu činí 9,3 mil. Kč, ko-
munální opravy 5,9 mi. Kč), platy zaměstnanců, komunální výda-
je a příspěvky našim pěti příspěvkovým organizacím. 
Kapitálové výdaje plánuje město ve výši 50,2 mil. Kč, ty jsou 
nejdůležitější pro jeho další rozvoj  (např. investice do komu-
nikací 13,7 mil. Kč, vodní díla 7,5 mil. Kč, investice do bydlení 7,6 
mil. Kč, komunální investice 5,7 mil. Kč).
Rozdíl mezi plánovanými  příjmy a výdaji na rok 2025 bude činit 
40,2 mi. Kč. Zároveň dochází k ročním splátkám ve výši 7 mil. Kč 
(zůstatek činí 16,4 mi. Kč). Stávající úvěry budou doplaceny v le-
tech 2026 - 2027. Město má nyní sjednán kontokorentní úvěr ve 
výši 10 mil. Kč, který slouží jako rezerva, kterou zatím nečerpá. 
Celkové saldo rozpočtu roku 2025 ve výši -40,2 mil. Kč bude fi-
nancováno ze zůstatků finančních prostředků minulých let a za 
úvěrového financování.
Tento rozpočet vychází ze Střednědobého výhledu rozpočtu na 
roky 2025 – 2027.
Aby město mohlo průběžně financovat investice a zlepšovat 
kvalitu života svých obyvatel, potřebuje využít úvěrové fi-
nancování rozvojových projektů, které je schváleno bankou. 
Je připravován úvěrový rámec, kterým budou v letech 2025-
2026 profinancovány investiční projekty v celkové výši 50 
mil. Kč. Tyto projekty na sebe navážou dotace, které jen v roce 
2025 budou činit minimálně 13,6 mil. Kč (o další dotace bude-
me teprve žádat). Splácet budeme v následujících 10 letech                                     
v částce 5 mil. Kč ročně. 
Rozpočet města na rok 2025 je navrhován jako proinvestiční                
a zejména jako rozvojový. 

POZNÁMKA K ROZPOČTOVÉMU PROCESU 
Při sestavování rozpočtu vycházíme z rozdělení zodpovědnos-
ti zastupitelů, rady a finančního odboru města. Zastupitelstvo 
města schvaluje rozpočet města formou závazných ukazatelů, 
kontroluje plnění usnesení prostřednictvím výborů zastupi-
telstva, schvaluje střednědobý výhled rozpočtu. Rada města se 
odpovídá zastupitelstvu za plnění rozpočtu a v její kompetenci se 

pořizuje rozpis rozpočtu. Zodpovídá též za plnění střednědobé-
ho výhledu, pokud byl schválen zastupitelstvem. Finanční odbor 
zodpovídá radě za rozpis a plnění rozpočtu, má včas upozorňovat 
na rizika, zajišťuje analýzy, včasné varování, sleduje ukazatele 
řízení finančního zdraví. Všichni zaměstnanci úřadu jsou povin-
ni plnit rozpis rozpočtu. Příspěvkové organizace se zodpovídají 
především radě, ohledně příspěvku i zastupitelstvu, avšak rada 
vykonává funkci zřizovatele příspěvkových organizací, výhledy             
a rozpočty těchto organizací schvaluje rada. 
 
Proces tvorby rozpočtu je opačný než jeho schvalování. Vedoucí 
odborů a ředitelé příspěvkových organizací prostřednictvím 
odboru služeb předložili finančnímu odboru své návrhy dílčích 
rozpočtů, které finanční odbor zpracoval do návrhu rozpisu 
rozpočtu. Tento pracovní návrh rozpisu rozpočtu projednalo zas-
tupitelstvo města na svém pracovním zasedání 4. prosince 2024 
a dále pak rada města. Z námětů a připomínek se vytvořil návrh 
rozpočtu pro jednání zastupitelstva města, které proběhlo 18.  
prosince. Návrh rozpočtu byl nejméně 15 dnů před projednáním 
v zastupitelstvu zveřejněn na úřední desce. Schválený rozpočet 
finanční odbor zpracuje do rozpisu a zadá do informačního sys-
tému. Schváleným rozpisem rozpočtu se pak řídí příkazci operací 
a jejich lokální správci rozpočtu při provádění finančních operací. 

ROZPOČET 2025 *

Příjmy (v Kč)

Daňové 142.396.000

Nedaňové 51.173.413

Kapitálové 4.200.000

Transfery 39.157.587

Celkem 236.927.000

Výdaje (v Kč)

Běžné 226.865.000

Kapitálové 50.221.000

Celkem 277.086.000

SALDO - 40.159.008

Financování (v Kč)

Dlouhodobý úvěr 30.159.008

Kontokorentní úvěr -

Splácení úvěrů - 7.000.008

Rezervy min. let - běžné účty 15.000.000

Rezervy min. let - fondy 2.000.000

Celkem 0

Úvěry - splátky
Kino			   4.000.008
Investiční úvěr		  3.000.000
Celkem			   7.000.008

* upraveno dle pracovního zastupitelstva
Radim Vedra

vedoucí finančního odboru



PŘEDVÁNOČNÍ ČAS V NAŠICH VESNICÍCH

KLOKOČOVSKÁ CESTA K NOVÉMU ROKU
Již tradičně je prosinec bohatý na kulturní akce.
Letos jsme začali hned na 1. adventní neděli vánoční dílnou, 
která je doslova dětským světem, kde se vyrábějí vánoční ozdoby 
či krásné svícny, pečou vánočky, zdobí perníčky a  taky malují 
vánoční baňky. Po tomto náročném vánočním programu se děti 
vydaly s  rodiči, prarodiči a  přáteli Klokočova před sokolovnu 
zazpívat si koledy a rozsvítit vánoční strom.
A to už se pomalu blížil čtvrtek 5. prosince, kdy se všude ozývaly 
rolničky, hudrání čertů a sliby Mikuláši a andělům. Aby všechny 
děti mohly přednést vánoční slib a šly včas do postýlek, musely 
se vydat na cestu vesnicí dvě výpravy.

Tradiční vánoční zvyklosti jsme zakončili v  sobotu před třetí 
adventní nedělí vánočním koncertem, který jsme organizovali už 
posedmé. Ten den pokrývala cesty zrádná ledovka, ale statečné 
trio Sylva Pekařová, Lucie Deutsch a  Veronika Frélichová 
dorazilo z Opavy včas. Kdo se nebál a přišel, tak určitě nelitoval. 
Atmosféru malebného kostelíka dotvářely planoucí svíce, vůně 
punče a  završena byla překrásnými písněmi, nádhernými hlasy 
a tóny klavíru.
Poděkování patří těm, kteří pomáhají takové akce uskutečnit, 
a hlavně všem, kteří se jich účastní, tím nejvíce ocení dobrovolnou 
práci.
Klokočov přeje všem občanům Vítkova a  místních částí do 
nového roku zdraví, radost, lásku a spokojenost.

Šárka Petrtýlová

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU V JELENICÍCH
Osadní výbor v  Jelenicích a  SDH Jelenice uspořádali 7.  prosince 
rozsvícení vánočního stromu.
Akce patří právě vánoční atmosférou mezi nejkrásnější, a proto 
není divu, že se ji zúčastnila skoro celá vesnice. Stromeček 
se rozsvěcoval na pokyn Mikuláše, kterému asistoval anděl 
a  samozřejmě pekelník čert. Ti pak hodným dětem rozdávali 
balíčky s ovocem a sladkostmi.

Rodiče si zase dopřávali voňavého punče, kdo měl chuť, tak mohl 
okusit výbornou zelnou polévku, nebo si dokonce opéct špekáček. 
Nechyběl ani tradiční ohňostroj, který všichni obdivovali.

Libor Pauler a Jozef Štencel

CO JE „NOVÉHO“ V NOVÝCH TĚCHANOVICÍCH
V  pátek 6.  prosince se konala první společná obecní akce za 
posledních několik desítek let, a to Mikuláš!
Osadní výbor uspořádal akci v místě, které nám město vyčistilo, 
za to děkujeme a  doufáme, že nový areál bude v  létě otevřen 
naplno alespoň pro naše děti tak, jak se plánuje.
Na mikulášskou nadílku jsme dětem připravili balíčky a  teplý 
nápoj a společně jsme příjemně strávili čas.

Účast byla nadmíru hojná - 25 dětí a více než 30 dospělých, což 
ukazuje zájem občanů o to, aby se tu něco dělo! Předpokládáme 
tedy, že společně s městem budeme pokračovat ve zkvalitňování 
života v obci.
Všem spoluobčanům přejeme šťastný nový rok.

Jiří Vlček



NAŠE KNIHOVNA SLAVÍ STÉ VÝROČÍ

OBDAROVÁNI BUDOU I ČTENÁŘI

Městská knihovna ve Vítkově byla založena k  1. lednu 1925, 
tedy před 100 lety. Během té doby prošla rozsáhlými změnami, 
které z knihovny vytvořily příjemné a komfortní prostředí, jež 
využívají jak čtenáři, tak účastníci nejrůznějších akcí. Dnes má 
vítkovská knihovna přes 900 čtenářů, kteří mohou vybírat 
z 18 tisíc knih (a počítáme-li i publikace patřící do regionálního 
programu knihoven, jde o  30 tisíc titulů). V  jubilejním roce 
vítkovskou knihovnu čeká rozsáhlá rekonstrukce zahrady 
a  úprava vstupu do objektu, připravuje se vydání sborníku 
i  klasická oslava, mělo by odstartovat půjčování e-knih 
a  e-audio knih. Nejprve, hned od ledna nového roku, však 
budou obdarováváni čtenáři.

Dárky pro knihovnu i čtenáře
Hlavní dva dary v  podobě sborníku a  rekonstrukce zahrady 
knihovna „dostane“ od svého zřizovatele, jímž je město Vítkov. 
„Sborník představí stoletou historii a hlavně osobnosti, které 
se podílely na rozvoji knihovny, či přispěly k  budování jejího 
dobrého jména,“ konstatuje starosta Jakub Cihlář a připomíná, 
že vítkovská knihovna prošla v roce 2006 rozsáhlou rekonstrukcí, 
jež umožnila mnohem efektivnější využití interiéru a  vytvořila 
komfortní podmínky jak pro čtenáře a návštěvníky knihovny, tak 
pro její zaměstnance. Nyní je připravována další zásadní změna 
k  lepšímu. „Občané dali v  rámci participativního rozpočtu 
zelenou projektu na zvelebení zdejší zahrady. Jakmile nám to 
počasí po zimě dovolí, začnou rozsáhlé úpravy, které zásadním 
způsobem změní její dispozici. Vznikne zde příjemný otevřený 
prostor se spoustou zeleně, upravenými chodníčky i zázemím 
ke klidnému prolistování knih, či naopak k pořádání koncertů 
a  jiných kulturních a  společenských akcí. Věřím, že tento 
projekt otevře knihovně další možnosti, a  ještě víc podtrhne 
zdejší příjemné pohodové rodinné prostředí. Knihovna už 
dávno neslouží jen k půjčování knih, ale je to místo setkávání, 
prostor, kde se konají přednášky, besedy, koncerty… Je 
jedním z center dění, jejichž aktivity město podporuje a bude 
podporovat,“ ujišťuje Jakub Cihlář a s úsměvem vzpomíná na své 
okouzlení světem knih, který ve Vítkově objevil už jako prvňáček.
Kromě dvou hlavních darů je však připraveno i  mnoho dalších. 
Jsou určeny členům knihovny. „Jde o  rozmanité dárkové 
předměty opatřené jubilejním logem. Každý čtenář v  roce 
2025 při každoroční platbě registrace obdrží drobnost, jež 
mu naše výročí připomene. Děti budou dostávat sladkosti, 
ženy sirup do čaje a  muži vůni do auta. Výročním logem jsou 
opatřeny i  kalendáře, záložky, sušenky a  jiné maličkosti, 
jimiž budeme po celý rok dělat radost i  nově příchozím 
čtenářům,“ nastiňuje jednu z  rovin oslav výjimečného jubilea 
knihovnice Ivana Prokšová, jež je metodičkou regionální funkce 
knihoven a k jejímž pracovním povinnostem patří také akvizice 
a katalogizace knih.

Moderní knihovna
Ivana Prokšová navíc prozrazuje, že knihovna požádala 
Ministerstvo kultury ČR o  dotaci, která by jí v  roce 2025 měla 
umožnit půjčování e-knih a  e-audio knih. „Zda jsme uspěli, se 
dozvíme na jaře. Věřím, že se to podaří, byl by to další krásný 
dárek pro naše čtenáře i  pro nás,“ přiznává knihovnice, která 

se v průběhu svého 14letého působení v knihovně zaměřila také 
na její zmodernizování. „Díky dotacím jsme mohli například 
pořídit nový knihovnický systém a  rovněž RFID zabezpečení 
knih. Každá knížka je dnes opatřena kódem, takže pokud bys 
ní někdo chtěl odejít bez načtení do svého čtenářského konta, 
u  vstupu se rozezní bezpečnostní brána. Knihy čipujeme už 
rok, jsme ve finiši. Našima rukama tak musela projít každá z 18 
tisíc knih, které máme ve svém stálém fondu! Ale vložené úsilí 
se vyplatí a ulehčí nám práci později. Díky čipům a za pomoci 
čtečky budou nyní mnohem rychleji a  přesněji probíhat 
pravidelné revize knih. Čtečka nám rovněž umožní jednodušší 
vyhledávání jednotlivých titulů,“ vysvětluje.
Vítkovská knihovna je kromě jiného od roku 2002 jedním 
z  15 pověřených pracovišť podílejících se na zajištění výkonu 
regionálních funkcí knihoven v Moravskoslezském kraji. „Tento 
projekt nám umožňuje podporovat malé knihovny v  okolí. 
V našem případě jde o 15 knihovniček, z nichž nejmenší fungují 
například v  Gručovicích a  Leskovci, obě přitom spadají pod 
knihovnu v Březové. Jejich zřizovateli jsou jednotlivé obce, my 
jsme v rolích partnerů. Naším úkolem je, aby se i ke čtenářům 
v  malých obcích pravidelně dostávaly knižní novinky. To, 
abychom mohli pořizovat nové tituly a  poskytovat je těmto 
knihovnám, nám každoročně umožňuje dotace udělená 
Moravskoslezským krajem. Díky ní se i  tyto malé knihovny 
dostanou k  aktuální literatuře, jež jim pomáhá udržet si 
pozornost čtenářů. Těmto knihovnám, kde se půjčování 
věnují místní milovníci knih, kromě jiného pomáháme také 
s  revizemi, které je třeba provádět co 5 let,“ vysvětluje Ivana 
Prokšová a  představuje tak další z  mnoha povinností ležících 
na bedrech vítkovských knihovnic. „Staráme se o  chod naší 
pobočky v Klokočově a provozujeme také mobilní knihovnu. To 
v praxi znamená, že se na nás mohou obracet senioři, imobilní 
občané, nebo ti, kteří právě onemocněli. Sdělí nám, jaké 
knihy by si rádi přečetli, a my jim je přivezeme. Kolegyně také 
pravidelně jezdí za žáky Základní školy a  gymnázia Vítkov,“ 
pokračuje v barvitém výčtu aktivit, který ani zdaleka nekončí.

Laskavá náruč knih
V  dochovaných materiálech je založení veřejné knihovny ve 
Vítkově datováno k  1. lednu 1925. Zpracování historie plné 
zajímavostí a  zvratů se ujala Vendula Večerková, která na ni 
zaměřila svou bakalářskou práci. „V průběhu studia na Slezské 
univerzitě jsem zjistila, že toto téma nebylo nikdy zpracováno, 
navíc související dokumenty byly zničeny požárem. Získat 
relevantní informacetedy byla výzva,“ přiznává Vendula 
Večerková.



Výsledky jejího rozsáhlého výzkumu budou součástí 
připravovaného sborníku, kde budou dějiny vítkovské knihovny 
mít svou premiéru. Veřejnost se tak například dozví, že „prvními 
správci byli dva místní pedagogové, ředitel školy Emil Schram 
a  odborný učitel Maximilian Czapka. O  vznikající knihovní fond 
se postaralo Ministerstvo školství a národní osvěty, které v únoru 
roku 1925 zaslalo do veřejné knihovny knižní dar.“ A  objeví 
i spoustu dalších zajímavostí…
Očitým svědkem a  aktivním realizátorem uplynulých 33 let 
života knihovny je knihovnice Martina Šostá, jež sem nastoupila 
po absolvování vítkovského gymnázia. Jak sama říká, vítkovská 
knihovna ji oslovila už jako dítě. A tím, že tu začala pracovat, se 
jí dokonale splnila představa o  ideálním povolání. „Vždy jsem 
věděla, že bych chtěla pracovat s  dětmi i  se seniory, a  tady 
se mi to nádherně propojilo,“ usmívá se. Právě ona společně 
s  tehdejší kolegyní Helenou Černou stála v  roce 2001 u  zrodu 
oblíbeného Klubíku, jenž vztah ke knihám přenáší z  jedné 
vítkovské generace na druhou. A  to doslova. „Aktuálně k  nám 
chodí Doriánek, jehož maminka patřila k prvním dětem, které 
začaly náš Klubík navštěvovat. Teď sem přivádí svého syna. Je 
radost to sledovat,“ svěřuje se Martina Šostá, jež byla koncem 
roku 2022 Svazem knihovníků a  informačních pracovníků ČR 
zvolena knihovnicí roku Moravskoslezského kraje. „Kromě jiného 
tehdy zaznělo, že jsme naším Klubíkem o mnoho let předběhli 
mezinárodní projekt Bookstart  – S  knížkou do života. To mi 
udělalo radost. Stejně jako to, že ocenění se týkalo také naší 
spolupráce se Základní školou a gymnáziem Vítkov, kam jsem 
po dohodě s tehdejším ředitelem Miroslavem Bučánkem začala 
na podzim 2021 docházet za druháky, aby jim představila nové 
knihy a případně jim je i zapůjčila. Postupně se tato aktivita, 

jež pokračuje dodnes, rozšířila až do pátých tříd, a  kromě 
jiného vedla k výraznému nárůstu počtu členů naší knihovny,“ 
zmiňuje jeden z úspěšných projektů. K nim ostatně patří i Lovci 
perel. „Kdyby byla udělována Nobelova cena za knihovnictví, 
nominovala bych na ni autorku tohoto nápadu, jíž je Alice 
Hrbková z  Městské knihovny Hradce Králové. Tento projekt 
úžasným způsobem motivuje děti nejen ke čtení, ale i k tomu, 
aby četly pozorně a  nad tím, co přečetly, se zamýšlely,“ 
vypráví s nadšením, s nímž představuje i další rozmanité aktivity 
knihovny. K těm tentokrát přibyla i další milá povinnost. A tou je 
příprava oslav stého výročí vítkovské knihovny, které vyvrcholí 
na počátku léta.

Lenka Gulašiová

RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA
- ODYSEA EMIGRACE
Koncem listopadu se v Opavě konala premiéra nového 
dokumentárního filmu, věnovaného historii šlechtického 
rodu hrabat Razumovských a jejich působení v našem 
regionu. Před samotnou projekcí proběhla beseda s tvůrci 
filmu, tedy opavským historikem Ondřejem Haničákem a 
jeho kolegy Ivanou Malouškovou a Václavem Hájkem, které 
se zúčastnili i příslušníci hraběcí rodiny včetně nejstaršího 
z nich 93letého hraběte Alexandra Razumovského von 
Wigstein. Ti sem přijeli z Vídně a tvůrcům filmu při jeho 
natáčení poskytli mnoho dosud nepublikovaných materiálů 
z rodinného archivu. Do posledního místa zaplněné kino Mír 
pak doslova bez dechu a v závěru s neskrývaným dojetím 
sledovalo spletité osudy rodu, jehož nelehký osud přesně 
kopíroval pohnuté dějiny střední Evropy a nesmazatelně se 
zapsal do historie Radkova, Melče, Janských Koupelí, Dolních 
Životic, Opavy i Vítkova. 
Jedna z prvních repríz, konaných mimo Opavu, se 
včetně úvodní besedy s tvůrci filmu uskuteční 16. ledna 
2025 v 18:00 hodin ve vítkovském kině Panorama.                                                                                                                                        
A tak, máte-li zájem dozvědět o Razumovských mnoho 
nového a zajímavého, nezapomeňte si toto datum poznačit 
do svého kalendáře.                                                                                                                                        

Petr Zahnaš



ZUŠ VÍTKOV

PODZIMNÍ KONCERT
Začátkem listopadu opět pořádala naše škola společný koncert 
žáků ZUŠ Vidnava a ZUŠ Vítkov. Tentokrát jsme chtěli výtěžkem 
z  koncertu alespoň symbolicky podpořit dvě zářijovou povodní 
nejpostiženější hudební školy – Jeseník a Krnov. Na dobrovolném 
vstupném se vybrala poměrně vysoká částka – 3 970 Kć. Chtěla 
bych poděkovat všem, kteří přišli na koncert a  přispěli tak na 
„dobrou věc“. Na fotografii z  koncertu je zachycen dechový 
kvartet z Vidnavy.

DĚTI DĚTEM
Každoročně připravují učitelé se svými žáky vánoční koncerty 
pro žáky základních a mateřských škol z Vítkova a blízkého okolí. 
Zábavnou formou se tak mohou děti seznámit s  vánočními 
zvyky, koledami apod. Letošní koncerty byly věnovány vánočním 
zvykům a melodiím z celého světa. Nechyběli ani zpěváci či žáci 
tanečního oboru. Naši žáci se setkávají se svými spolužáky nejen 
v  koncertním sále školy, ale také v  kulturním domě v  Budišově 
i v tělocvičně – tentokrát v základní škole v Melči.

SPS KOMENSKÝ DĚKUJE PŘÍZNIVCŮM ZA SPOLEČNĚ 
STRÁVENÝ ADVENTNÍ ČAS A  PŘEJE ŠŤASTNÝ VSTUP 
DO NOVÉHO ROKU

Advent ve Vítkově už si zkrátka nedokážeme představit bez 
koncertů Smíšeného pěveckého sboru Komenský. Letos se 
vítkovský kostel Nanebevzetí Panny Marie v předvánočním čase 
zaplnil hned dvakrát, a to 19. a 20. prosince. Po enormním zájmu, 
který příznivci projevili při předprodeji, se totiž lístky na první 
koncert vyprodaly do deseti minut a do kostela se tak sbor spolu 
s posluchači vrátil i další den.
Sbor se vítkovské veřejnosti představil už během druhého 
adventního víkendu na neformální akci na vítkovském bowlingu, 
kde se s  příznivci setkal při již tradičním „punčování“. Přijít 
si poslechnout sbor a  naladit se na vánoční notu pak mohli 
druhou adventní neděli posluchači v Jerlochovicích. Na benefiční 
koncert se sbírkou na kostelní zvon našlo cestu několik desítek 
posluchačů, kteří si tak zpříjemnili předvánoční čas. Dalším 
adventním koncertem pak bylo vystoupení 14. prosince ve Velké 
Polomi a  také návštěva Domova Vítkov a  společný zpěv koled 
a vánočních písní s tamními klienty.

Během listopadu se sbor dočkal i  prezentace v  médiích. 
Prostor zpěváci dostali jak ve Vítkovském zpravodaji, tak dále 
v Opavském a hlučínském deníku, Českém rozhlase a v denících 
Blesk a Aha. O činnosti sboru a jeho úspěších se tak mohla dočíst 
širší veřejnost. Pro sbor se jedná o  velkou příležitost, které si 
velmi vážíme.
Chtěli bychom poděkovat za přízeň, které se nám dostává 
od vás, posluchačů z  Vítkova i  okolí, a  to nejen v  adventním 
a  předvánočním čase, ale i  po celý rok. Děkujeme, že jste si 
v  uplynulém roce našli čas a  dorazili jste na naše koncerty 
a  vystoupení. Do nového roku 2025 přejeme vám všem jen to 
nejlepší a těšíme se na další společná setkání a koncerty nejen 
ve Vítkově.

Eliška Halamíčková

SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR KOMENSKÝ



NAŠE MATEŘSKÉ ŠKOLY

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU V MŠ 
OPAVSKÁ
Adventní čas je bezpochyby nejkrásnější částí roku, tak 
abychom si dobu netrpělivého rozbalování čokoládových 
okének v kalendáři a psaní dopisů Ježíškovi ještě více zpříjemnili, 
uspořádali jsme v naší mateřské škole setkání s rodinami našich 
dětí.

VÁNOČNÍ SLAVNOSTI
V sobotu 30. listopadu se konaly na náměstí Jana Zajíce Vánoční 
slavnosti s  rozsvěcením vánočního stromečku. K  navození 
vánoční atmosféry přispěly také děti MŠ Husova, které ze 
třídy Sluníček, Berušek a  Motýlků, které zarecitovaly básničky, 
zazpívaly písničky a  zatancovaly. Všem se vystoupení moc 
povedlo a  publikum obdarovalo naše malé umělce obrovským 
potleskem.

Z KLOKOČOVA
Ve čtvrtek 28.  listopadu jsme v  naší mateřské škole prožili 
krásný předvánoční podvečer. Děti si připravily vánoční koledy, 

které přítomné naladily na adventní atmosféru. Po slavnostním 
vystoupení přišel očekávaný okamžik  – rozsvícení vánočního 
stromečku na školní zahradě. Pro děti bylo připraveno malé 
překvapení - perníková hvězda.

VÁNOČNÍ CINKÁNÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE HUSOVA
Adventní čas jsme zahájili příjemným setkáním dětí, rodičů 
a  učitelů, během kterého jsme se snažili společně vytvořit tu 
správnou vánoční atmosféru. Třídy se proměnily v tvořivé dílny 
plné nadšení, radosti a sváteční nálady. Cílem bylo nejen vyrobit 
ozdoby na vánoční stromek, ale také si užít společně strávený 
čas.

RADKOVSKÁ ŠKOLKA BUBNOVALA PROTI NÁSILÍ NA 
DĚTECH
Mateřská škola v  Radkově (součást MŠ Vítkov) se připojila 
k  celostátní kampani „bubnovačka“, kterou pořádá Centrum 
LOCIKA. Tato významná akce si klade za cíl upozornit na závažný 
společenský problém - násilí páchané na dětech v rodinách.
Prostřednictvím společného bubnování děti, rodiče, pedagogové 
a  zástupci obecního úřadu symbolicky propůjčili svůj hlas těm, 
kteří často zůstávají bez povšimnutí - týraným dětem. Právě ty 
bývají pro společnost často „neviditelné“ a jejich volání o pomoc 
nebývá vyslyšeno.
Účastí v  „bubnovačce“ jsme chtěli jasně vyjádřit náš postoj  – 
násilí nemá ve výchově ani v životě dětí žádné místo, každé dítě 
má právo na bezpečné a láskyplné prostředí.

kolektivy pedagogů mateřských škol





ZPRÁVY Z ODBORU KULTURY

OSMANY LAFFITA NÁM PŘIVEZL VÁNOČNÍ 
ATMOSFÉRU S ELEGANCÍ A HUMOREM
V pondělí 4. prosince se v kulturním domě uskutečnila výjimečná 
akce s názvem Vánoce Osmanyho Laffity. Slavný módní návrhář 
zaplnil celý sál a  přítomným připravil nezapomenutelný večer 
plný vtipu a pohody.
Jeho vystoupení zaujalo nejen svátečním nádechem, ale také 
vtipnými historkami a  interakcí s  publikem. Atmosféra byla 
uvolněná a srdečná, což návštěvníci ocenili bouřlivým potleskem 
a nadšenými ohlasy.
Akce byla dokonalým příkladem toho, jak spojit zábavu 
s vánoční tematikou a potvrdila, že Osmany Laffita dokáže svým 
charismatem oslovit publikum všech věkových kategorií.

VÍTKOV OSLAVIL ZAČÁTEK ADVENTU SLAVNOSTNÍM 
ROZSVÍCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU
V  sobotu 30.  listopadu se ve Vítkově konaly tradiční Vánoční 
slavnosti spojené s  rozsvícením vánočního stromu. Náměstí 
se proměnilo v  malebné adventní tržiště, kde si na své přišli 
návštěvníci všech věkových kategorií.
Hlavní program přilákal stovky místních i  přespolních, kteří 
si mohli užít bohatou nabídku ve stáncích plných vánočních 
dekorací a drobných dárků. Kreativní duše se zapojily do zdobení 
perníčků a  vánočních baněk, zatímco děti nadšeně vyzkoušely 
jízdu na koni, kolotoče a kluziště.
Hudební program slavností dodal celému dni jedinečnou 
atmosféru. Na pódiu vystoupila kapela Kameron a  legendární 
revival Kroky Michala Davida, kteří roztančili a  rozezpívali celé 
náměstí. Adventní nálada byla doslova hmatatelná  – od vůně 
svařeného vína po radostné úsměvy na tvářích návštěvníků.

Součástí akce byla také sbírka Charitativní polévka pro 
Sebastiána, která měla za cíl podpořit nemocného chlapce a jeho 
rodinu. Díky štědrosti účastníků se podařilo vybrat úctyhodných 
20 389 korun. Tento počin byl důkazem, že Vánoce jsou především 
o pomoci druhým a společném sdílení radosti.
Vrcholem večera bylo slavnostní rozsvícení vánočního stromu, 
které provázel nadšený potlesk a  jásot přihlížejících. Strom, 
nádherně ozdobený světýlky a  dekoracemi, se stal symbolem 
nadcházejícího vánočního období a  připomínkou hodnot 
spojených s těmito svátky – rodiny, lásky a sounáležitosti.
Vánoční slavnosti opět potvrdily, že tato událost patří 
k nejoblíbenějším místním tradicím.

Andrea Brijarová



PLES ŠKOLY S MATURITNÍM ŠERPOVÁNÍM
Letošní maturitní ples proběhl s  tematickým zaměřením 
Hollywood. Tomu nasvědčovala i  velmi zdařilá výzdoba sálu 
a výběr písní, které provázely maturanty během celého večera.
Po oficiálním úvodu byl ples zahájen slavnostní polonézou na 
světoznámou píseň Skyfall od zpěvačky Adele. Následovalo 
šerpování studentů z  rukou paní ředitelky Mgr. Blanky Váňové 
a  třídní učitelky Mgr. Jany Kravčíkové. Po slavnostním přípitku 
proběhlo povinné společné focení a volná zábava mohla začít.

Jana Kravčíková
třídní učitelka oktávy

NAHRÁVÁNÍ V RADIU ČAS
Naše škola je již několik let zapojena do projektu Příběhy našich 
sousedů, který pořádá Paměť národa. Cílem této akce je přiblížit 

životní příběhy neobyčejných i  obyčejných lidí z  konkrétního 
místa. Tentokrát nám svůj příběh vyprávěla paní Věra Stolleová. 
V  nahrávacím studiu se nás ujal moderátor Jan Gavelčík, který 
nahrál průvodní slovo podle scénáře. Žáci z  9. ročníku se také 
mohli podívat, jak vypadá živé vysílání radia.

Jana Kramolišová

VZPOMÍNÁME
Eva Borská

Ve věku nedožitých 
85 let nás 11.  pro-
since  2024 opustila 
dlouholetá peda-
gožka a ředitelka Zá-
kladní školy v  Opav-
ské ulici paní Eva 
Borská.
Připojujeme její 
krátký medailonek, 
který pronesla na 
oslavě svých 80tých 
narozenin:
„Jsem válečné dítě. 
Narodila jsem se 
v  roce 1940 do smí-
šené českoněmecké 
rodiny. Vzpomínky 
na tátu mám jako 
pětileté dítě jen let-
mé, ale pěkné. Když 
Rusové obsadili teh-
dy německé Barto-

šovice, tak ho zajali, a od té doby jsme ho již nikdy neviděli. Ma-
minka zůstala sama se třemi dětmi (11, 5 a 3 roky) a protloukala 
se životem. Nemohu říct, že jsme měli špatné nebo dobré dětství, 
takové normální. Ve škole jsem se učila lehce, tak jsem si řekla, 
že půjdu na pedagogickou školu. Protože jsem měla politický 
škraloup, málem jsem se tam nedostala. Nakonec mě ale na tuto 
školu vzali, úspěšně jsem ji vystudovala a nastoupila jsem na své 



první místo v Odrách. Tam už rok učil můj manžel Jan na gymná-
ziu - matematiku a deskriptivní geometrii. Vzali jsme se a v roce 
1961 se nám narodila první dcera Jana. Když zrušili v Odrách gym-
názium, přestěhovali jsme se do Vítkova, kde manžel nastoupil 
na tamní gymnázium a já na základní školu. Ve Vítkově se nám 
v  roce 1966 narodila druhá dcera Alena. Nejprve jsme bydleli 
v činžovním domě v malém dvoupokojovém bytě a poté jsme si 
postavili rodinný domek, v němž jsme si spokojeně žili. V pore-
voluční době se manžel stal ředitelem gymnázia a já ředitelkou 
základní školy. Po odchodu na odpočinek jsme si užívali důcho-
du a  naší zahrádky, po které pobíhal náš pes Rex. V  roce 2009 
manžel zemřel. Zůstala jsem v rodinném domě sama, což bylo fi-
nančně neúnosné. Dcery se již odstěhovaly, jedna na jižní Moravu 
a jedna do Opavy. Hledala jsem tedy nějakou cestu, jak si zajis-
tit byt ve Vítkově, ale žádný se mi nelíbil. Dcera Ala s manželem 
to vyřešili k mé úplné spokojenosti. Postavili mi v Hrušovanech 
malý domeček, za což jsem jim hrozně vděčná. Od roku 2015 jsem 
tak občankou Hrušovan nad Jevišovkou a  bydlím tu spokojeně. 
Získala jsem zde rodinu a další nové přátele.“
(se souhlasem dcery Evy Loukotkové)

Blanka Váňová, ředitelka školy
za zaměstnance Základní školy a gymnázia Vítkov

LISTOVÁNÍ S LUKÁŠEM HEJLÍKEM
Ve středu 4.  prosince k  nám zavítali herci Lukáš Hejlík a  Petra 
Bučková se svým projektem LiStOVáNí, jehož cílem je probudit 

u dětí a dospívajících zájem o současnou literaturu, knihy a čtení. 
Žáci základních škol zhlédli představení s názvem Dračí polévka, 
což byl veselý příběh o  malém vietnamském chlapci, žijícím 
v  Praze, který je nucen vypořádat se jednak se svou odlišností, 
ale také s novými skutečnostmi, které mu znenadání zasáhnou 
do života. Pro studenty gymnázia bylo připraveno tematicky 
náročnější, ale velmi aktuální vyprávění s  názvem Holčička 
a cigareta.
Projekt LiStOVáNí nenabízí klasická představení, jak je znají 
naši žáci a  studenti z  každoročních návštěv divadel. Jedná 
se spíše o  scénické čtení, během kterého herci hrají s  knihou 
v ruce, střídají různé role a naučený text prokládají improvizací 
a současnou hudbou.
Hercům děkujeme za nevšední a zcela nový zážitek a doufáme, 
že k nám v následujících letech opět rádi zavítají.

Veronika Trlicová

DĚTSKÁ SKUPINA KAČENKA 
SE STĚHUJE DO VÍTKOVA
Sdělujeme, že od ledna  2025 bude naše dětská skupina 
působit ve Wolkerově ulici, č. 467. Průběžně Vás budeme 
o všem informovat.

J. Gromnicová
ředitelka DS

SENIOR POINT
V NOVÉM ROCE
Kancelář: Vítkov, Komenského 139 (přízemí budovy kina)
Otevírací doba: čtvrtek a pátek od 8:00 do 12:00 hodin.

•	 Vyhledávání informací na internetu.
•	 Pomoc při vyřízení Senior Pasu.
•	 Hlásiče (požár, kouř).
•	 Nabídka kulturních, společenských a  sportovních akcí 

v ORP Vítkov.

Právní poradenství pro seniory na základě předchozí 
objednávky na tel. čísle 556 312 255, nebo 737 238 728.



DOMOV VÍTKOV

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU V DOMOVĚ

V  kalendáři započal poslední měsíc roku a  s  ním přicházel 
kouzelný adventní čas. K  tomuto období se pojí různé tradice, 
mezi něž patří rozsvěcování vánočního stromu a  zapalování 
svíček na adventním věnci. Právě toto období si u  nás 
velmi užíváme a  ctíme všechny tyto tradice. Poslední pátek 
měsíce listopadu jsme rozsvítili vánoční strom a  tuto akci 
jsme doprovodili velmi pěkným programem. Při dopolední 
besedě jsme si s  uživateli připomenuli začátek adventu s  jeho 
nejrůznějšími zvyky. V odpoledních hodinách jsme uvařili punč. 
Jeho vůně se linula prostorem. Chuť skořice, badyánu, dalšího 

výrazného koření a ovoce se spojily ve výtečný nápoj, který 
k  adventu neodmyslitelně patří. Potom jsme se už naladili na 
příjemný podvečer a samotné rozsvícení stromu. K této sváteční 
atmosféře nám zahrál a  zazpíval pěvecký sbor „Kružberské 
pěnkavy“. Sbormistr všechny melodie a písničky doprovází hrou 
na akordeón. Vánoční písně a koledy v jejich podání zněly opravdu 
překrásně. Rozsvícení stromu se tak opět zapsalo nejen do naší 
historie, ale především do našich srdcí. Toto společné setkání 
uživatelů a  zaměstnanců správně nasvítilo onu pomyslnou 
adventní cestu naším Domovem.

SETKÁNÍ VE MĚSTĚ
Náš Domov už pěknou řádku let spolupracuje ze ZŠaG 
Komenského ve Vítkově. Tentokrát žáci s  našimi uživatelkami 
vystoupili na rozsvícení vánočního stromu v  našem městečku. 
Připravili si velmi pěkný tanec, který ztvárňoval právě onen 
pomalu a  nenápadně přicházející advent. Opět se propojily 
generace a vytvořily okouzlující atmosféru nástupu adventu.

Ludmila Grossmannová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA NÁMĚSTÍ JANA ZAJÍCE

V  pátek 6.  prosince, na svátek svatého Mikuláše, 
se peklo rozhodlo udělat výjimku ve své činnosti 
a  dokázat tak, že „s  čerty jsou i  žerty“, tedy alespoň 
jednou v  roce. Peklíčko, plné hrátek s  čerty se na 
dvě hodiny otevřelo v  podzemí naší školy, kde 
vystřídalo dnes už zase klidně spící strašidla. Děti si 
v předpeklí napsaly, nebo namalovaly přání Ježíškovi, 
pak vyzkoušely, že kam čert nemůže, nastrčí za sebe 
legrační panáky, co všechno nám může být čert 
dlužen a další kulišárny našich pekelníků, kteří vůbec 
nejsou strašidelní, jen občas trochu škodolibí. Všichni 
nakonec ovšem po nebeských schodech vystoupali 
až k  nebi, kde si děti povídaly s  anděly i  Mikulášem, 
hodily do „nebeské poštovní schránky“ svá přání 
a  odcházely s  úsměvem i  sladkou odměnou za 
básničky a vánoční zpívánky.
Vzhledem k  malému zájmu veřejnosti se však zdá 
pravděpodobné, že se naši čertíci setkali letos s dětmi 
naposledy.

Olga Měnčíková



TOMÁŠ SUROVKA, NOVÝ ŘEDITEL DOMOVA VÍTKOV

DOKONČENÍ ROZHOVORU Z MINULÉHO ČÍSLA

Práce ve vašem oboru je velmi specifická. Jaké požadavky 
kladete na uchazeče o zaměstnání u vás?
Prvním aspektem je soustředění se na klienta, sociální práce 
má jednu velkou výhodu, že umí pracovat multidisciplinárně, 
to znamená, že využíváme různé odborníky na specifické 
potřeby našich klientů, jenom v  našem domově máme více 
než 12 profesí, k tomu ještě externí odborníci, lékaři, terapeuti, 
dobrovolníci a  další. Co je na jednu stranu výhoda, může být 
i rizikem, tedy přednost v naší práci má ten uchazeč, který umí 
být nejenom odborníkem na svou oblast, ale umí se propojit se 
svými kolegy. Například stravování, které si zajištujeme vlastní 
kuchyní, je důležitou součástí kvality služeb a vedoucí kuchyně 
spolupracuje s  pracovníky v  sociálních službách, zdravotníky 
a  tohle všechno zastřešuje sociální pracovník s  vedoucím 
služby, jenž zprostředkovává informace od klienta a  rodinných 
příslušníků. Prostě je to jedno velké koncertní těleso, které musí 
ladit. U výběru uchazeče se soustředíme na to, zda zapadne do 
mozaiky v  našem týmu. Požadavky na uchazeče o  zaměstnání 
v  našem oboru nejsou jen o  kvalifikaci, ale také o  ochotě se 
neustále vzdělávat a  přizpůsobovat se měnícím se potřebám 
našich klientů. To, co stačilo před dvaceti lety v  oboru, dnes už 
nestačí. Pracovníci musí být schopni integrovat nové způsoby 
a metody, a tak zlepšovat svou práci a poskytovat kvalitní služby 
našim klientům.

Můžete upřesnit, kdo všechno může být vaším klientem?
Našimi klienty mohou být lidé, kteří se nacházejí v  situaci, kdy 
nejsou schopni zvládnout své problémy sami, ale ani s  pomocí 
rodiny. Naše sociální služby pomáhají těmto lidem být co nejvíce 
soběstačnými a zajišťují, aby mohli důstojně žít svůj život.

Poskytujeme tři hlavní služby:
•	 Domov se zvláštním režimem: Tato služba je určena osobám 

od 50 let s  Alzheimerovou chorobou a  ostatními typy 
demence, které potřebují celodenní pomoc či podporu 
přizpůsobenou jejich individuálním potřebám.

•	 Domov pro seniory: Posláním této služby je poskytování 
pobytové sociální služby osobám, které v  důsledku 

nepříznivé sociální situace potřebují pravidelnou pomoc 
a podporu, kterou nelze zajistit doma s pomocí blízkých osob 
nebo jiných služeb. Nepříznivou sociální situací se rozumí 
zhoršený zdravotní stav, osamělost a  snížení nebo ztráta 
soběstačnosti.

•	 Chráněné bydlení: Tato služba je určena lidem ve věku 
od 19 let s  chronickým duševním onemocněním nebo 
lidem s  mentálním znevýhodněním, často i  s  přidruženým 
kombinovaným postižením (lehké mentální znevýhodnění 
a  duševní onemocnění), kteří potřebují pomoc a  podporu 
v  důsledku nepříznivé sociální situace způsobené sníženou 
schopností samostatného bydlení.

Pomáhají vám neziskovky? Pokud ano, můžete konkrétně 
uvést nějaké dobré příklady?
Ano, neziskové organizace nám velmi pomáhají. Spolupracujeme 
například s klubem seniorů a sdružením pro civilizační choroby, 
což nám umožňuje zajistit širší spektrum aktivit a  služeb pro 
naše klienty. Nově také spolupracujeme s  místní knihovnou 
dle definice také spadá do “neziskovek”, kde se účastníme 
na akcích typu „K  smrti dobrý kafe“, nebo nás letos poprvé 
navštívil Poustevníček, tuhle akci jedna naše uživatelka označila 
za nejlepší v poslední době. V  předvánočním čase jsme měli 
z místních sdružení zajištěné vánoční koledy, duchovní setkání, 
rozsvěcení vánočního stromu s  malými školáky, určitě jsem 
nevyjmenoval všechny. Pokud bych měl vyjmenovat všechny 
akce, které koordinují naši aktivizační pracovníci s veřejností, tak 
tady budeme hodně dlouho, určitě jsem nevyjmenoval všechny. 
Bez širší spolupráce s ostatními by život v našich službách nebyl 
tak pestrý, a to by byla škoda. Jsem rád, že tomu tak není.

Prohlubuje naše společnost mezigenerační příkopy? Čemu se 
od nejstarších učit? A co nám na nich vadí?
Mezigenerační příkopy byly vždy, ale momentálně se ve 
společnosti hovoří o  takzvané sendvičové generaci, což je 
skupina, která vychovává děti, chodí do práce a musí zajišťovat 
péči o své rodiče či prarodiče. Není výjimkou, že díky prodlužování 
věku dožití se dnešní sedmdesátníci starají o  své rodiče, což je 
velmi náročné.
Od nejstarších se můžeme naučit laskavosti, nadhledu 
a schopnosti zastavit se a ocenit to, co máme. Může nám vadit 
jejich pomalejší tempo, přičemž si na vánoční svátky právě 
přejeme pohodové a  klidné Vánoce. Slyšel jsem jeden příběh 
o muži, který na otázku „jak se máš?“ odpovídal „jako o Vánocích“. 
Mnohdy je slyšet, že mladí to mají jednoduché, že se jim nechce 
pracovat, že to jsou sněhové vločky atd. Myslím, že dnešní mladí 
lidé jsou stateční, mnohdy pracují u vysoké školy na plný úvazek, 
musí se vyrovnat se sociálními i  klimatickými nejistotami, 
které nás obklopují všechny stejně, ale máme rozdílné časové 
perspektivy, jak dlouho zde ještě budeme. Slovy klasika jsme 
zde na tomto světě pouze na návštěvě, nikdo z nás ale neví, jak 
dlouho tato návštěva bude trvat.

Máte nějakou radu, jak se to pokusit překonat?
Dialog. Mladí lidé mnohdy přinášení nové pohledy a  způsoby, 
jak řešit problémy a starší generace může nabídnout moudrost, 
nadhled, velkorysost a laskavost. Je třeba si uvědomit, že každá 
generace má své vlastní tempo a potřeby. Rada tedy je vytvářet 
prostor mezi generacemi, kde bude probíhat laskavý dialog 
a vzájemné naslouchání.

Děkuji a přeji úspěšné působení v Domově Vítkov.
Marie Mikulíková



STAROSTOVÉ A TAJEMNÍCI

3. srpna 1850 se konala první volba starosty Vítkova, a to již podle 
nového zákona o  obcích. Johann Lichtblau si tehdy vedl deník 
a v něm se lze o tehdejší době mnoho zajímavého dozvědět.
Zvolen byl Josef Hanel, který výsledek volby nepřijal a  funkci 
odmítl. Za své rozhodnutí byl pokutován 100 zlatými, které musel 
zaplatit. V  druhém kole hlasování zvítězil Anton Pohl, zvaný 
„mistr koželuh.“ V městské radě zasedli Johann Lichtblau, Josef 
Lubovsky a Franz Beutel. Výše jmenovaní složili přísahu v kostele 
u  hlavního oltáře, kde k  této významné události promluvil 
tehdejší pan farář Brossmann.

Také v  Horní Vsi proběhly volby, starostou se stal Franz Ripka 
a obecní radu tvořili baron Zawisch, Anton Gersch a Alois Mikstein.
Anton Pohl zůstal ve funkci starosty až do konce roku 1857. 
Jeho nástupcem se stal účetní z  tkalcovské továrny Franz 
Habel, jenž zastával úřad nejvyššího představitele města do 
března  1862. Avšak na zápisech ze schůzí městského výboru  – 
zastupitelstva se od 25. dubna do 23. listopadu 1861 v místě pro 
starostu podepisoval Franz Hellebrand, ačkoliv stále byl v  čele 
města Habel. Od 23.  listopadu však opět protokoly ze zasedání 
podepisoval Franz Habel, který za čtyři měsíce, tedy 14. března, 
umírá. 19.  března  1862 zasedli zastupitelé a  starostou města 
zvolili radního Josefa Lubowského. Ten šel do volby s podmínkou, 
že do rady bude odhlasován Johann Lichtblau, který by ho v jeho 
nepřítomnosti zastupoval v  úředních povinnostech a  jemuž 
velmi důvěřoval. Josef Lubowsky zastával úřad plných sedm 
let. Od roku 1869 do 1872 starostoval Josef Hanel a  od 1872 do 
1875 Josef Habel. Vítkovský právník dr. Karl Zimmer převzal 
vedení města po Josefu Habelovi a „vládl“ až do konce 19. století 
s  výjimkou jednoho roku. Od léta 1881 do léta 1882 stál v  čele 
Vítkova Josef Lichtblau.
8.  července  1876 bylo rozhodnuto, aby se záležitosti, které 
se budou projednávat na schůzích obecního výboru, tedy 
zastupitelstva, předjednaly předem, tak byly zřízeny odborné 
sekce - pětičlenné komise. Počet sekcí se měnil podle potřeb, ale 
celkově jejich počet rostl rok co rok. K  racionalizaci přistoupilo 
zastupitelstvo 2.  listopadu  1888 a  po 12 letech změnilo jednací 
řád poradních orgánů a  zůstaly pouze dvě sekce. Do první se 
volilo pět členů, kteří se zabývali třemi oblastmi: stavebnictvím, 
bezpečností a  financemi. Do druhé sekce se volili tři členové 
a měli jedinou oblast, a to záležitosti městské chudiny.

Starosta a spolu s ním dva radní dostávali za svou práci odměnu. 
V  padesátých a  šedesátých letech 19. století dostával starosta 
mzdu 120 a  jeho zástupci 50 zlatých ročně! Ostatní členové 
obecního výboru po 20 zlatých.
Plněním úkolů v působnosti městského úřadu a za výkon státní 
správy je zodpovědný, tak jako dnes, městský tajemník. Tuto 
pozici zastával v roce 1850 Franz Pudill. Už po roce ho vystřídal 
Josef Klimitschek a  na Nový rok 1852 ho nahradil Johann 
Ohnhäuser, který působil v této funkci do 30. června 1856. Zdá se, 
že s jeho řízením úřadu nepanovala mezi zastupiteli spokojenost. 
Při jeho odchodu nebyly stále ještě předloženy roční účetní zprávy 
za roky 1854 a 1855, a dokonce ani za první pololetí 1856 nebylo 
vůbec možno nahlédnout do finančních údajů. Nastalá silně 
znepokojivá situace vyvolala pátrání, co se vlastně ve financích 
města dělo. Vyšlo najevo, že od roku 1851 nebyly některé faktury 
propláceny. Navíc sám Ohnhäuser vznesl svůj nárok proti vlastní 
obci! Jednalo se o kauci 300 zlatých, kterou složil při nástupu do 
funkce, a  tuto částku po obci požadoval. Údajně město těmito 
penězi vyrovnalo daňové povinnosti za výdaje v roce 1852. Podle 
dohledaných účtů z  roku 1856 si již po částech kauci sám sobě 
splácel. „Vyřídit a  ukončit tuto kauzu“ se rozhodl obecní výbor 
na svém zasedání 1.  října  1856. „Pouze pod podmínkou, že pan 
Johann Ohnhäuser předloží důvěryhodné účty z  let 1854, 1855 
a  1856 a  zaplatí v  hotovosti z  vlastních finančních prostředků 
nedoplatky na daních, které leží z  dob jeho úřadování na jeho 
bedrech. Po urovnání všech závazků dotyčným účetním mu bude 
vyplacen obnos 300 zlatých z komunální pokladny v konvenčních 
mincích.
Nástupcem na Ohnhäuserově místě se stal opět Josef 
Klimitschek, který byl tehdy asistent u  c.k. krajského úřadu 
v  Novém Jičíně (Neu Titschein) a  20.  dubna  1856 byl jmenován 
městským tajemníkem. Byla s  ním uzavřena smlouva tohoto 
znění: Zástupci a  představitelé města Vítkova společně s  Dolní 
Vsí jednohlasně odsouhlasili svěřit vedení městského úřadu, 
účetnictví a  správu zhotovování a  uchovávaní dokumentů  – 
spisovnu – Josefu Klimitschekovi. Bude mu vyplácena roční mzda 
500 zlatých v konvenčních mincích. Z tohoto platu si má materiál 
potřebný k  psaní, s  výjimkou razítek, obstarat samostatně. Do 
služebního poměru má nastoupit 15. května 1856. Na svém místě 
bude plnit nařízení pana starosty a městské rady. Kromě vedení 
komunální pokladny bude provádět veškerou kancelářskou 
práci. Je povinen samostatnou i  přenesenou působnost úřadu 
uvádět do praxe. Jeho místo je ze strany obce nevypověditelné. 
Pan Klimitschek může být propuštěn ze služby z těchto důvodů: 
„Když by jeho trestné jednání vedlo ke dluhům, také pokud by 
znevažoval vážnost c.k. úředníka a  neprojevoval respekt ke 
starostovi.“ Jako pojistku, aby nebyla zneužita důvěra vložená 
v jeho osobu, musel dotyčný složit kauci 500 zl.
Klimitschek zůstal ve funkci do konce roku 1868. Na Nový rok 1869 
se stal tajemníkem Johann Christ. 18. dubna vydal prohlášení, že 
se svého místa vzdává. Za dva dny byl na schůzi obecního výboru 
„náhlým procitnutím pánů zastupitelů“ jednomyslně zvolen na 
jeho místo Anton Hodurek, který do té doby pracoval v  Bílovci 
(Wagstadt) u  c.k. notáře Johanna Hanela. Možná to byl bratr 
starosty Josefa Hanela, 1869 – 1872... Hodurek jako první úředník 
zůstal činný ve službě městu do začátku 20. století.

Pavel Kučerka

Zdroj: Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1933, str: 347 
- 351



KALENDÁRIUM VÍTKOVSKÝCH VÝROČÍ

1555	 V Klokočově byl postaven zděný kostel s dřevěnou věží	
	 - 470 let
1625	 Byl postaven hřbitovní kostel Nanebevzetí Panny Marie	
	 - 400 let
1765	 V Nových Těchanovicích byl postaven kostel sv.		
	 Mikuláše - 260 let
1805	 První písemná zmínka o Podhradí (Dolní Vikštejn) - 220
	 let
1825	 V Čermenské ulici (nyní Budišovské) byla postavena	
	 socha Sv. Floriána. Nyní stojí na Hřbitovní ulici - 200 let
1825	 31. března město poprvé kupuje za 41 500 zlatých		
	 vítkovské panství od barona Emanuela Zawische - 200	
	 let
1845	 Ve městě bylo zakázáno žebrání - 180 let
1855	 Epidemie tyfu a cholery - 170 let
1865	 Ve Vítkově se udála série vloupání a fyzického napadení	
	 včetně vraždy. Usvědčen byl Vinzenz Wesselsky z		
	 Klokočova - 160 let
1875	 1. 1. se k Vítkovu se připojila Dolní Ves - 150 let
1875	 V květnu kupuje za 75 000 zlatých město podruhé		
	 vítkovské panství - 150 let
1885	 Vypukla epidemie spalniček, onemocnělo 200 dětí. Ve	
	 Vítkově zemřelo 53 a v Horní Vsi 27 dětí - 140 let
1885	 Byla postavená „nová“ radnice (nyní v místě Pekařství	
	 Illík) - 140 let
	 Shořela při osvobozování města 1945 - 80 let
1905	 V červnu byla otevřena městská nemocnice - 120 let
1905	 Na hřbitově byla postavena bronzová socha Ježíše Krista
	 - 120 let
1905	 Byl ustanoven spolek pro stavbu nového kostela - 120	
	 let
1925	 1. ledna byla otevřena v přízemí tehdejší radnice		
	 městská knihovna.
1925	 1. dubna byla ve Vítkově zavedena podpora v		
	 nezaměstnanosti. Nezaměstnaní členové odborové		
	 organizace dostávali až po dobu 13 týdnů podporu		
	 chránící je před bídou - 100 let
1925	 Byla zahájena výstavba sokolovny a dvou přilehlých	
	 kurtů - 100 let
1935	 Město vybudovalo u mlýna na Oderské ulici řadu		
	 hlubokých studní - 90 let

1945	 19. ledna umírá v koncentračním táboře Dachau kněz	
	 Řádu německých rytířů, rodák z Nových Těchanovic		
	 (1881) Eduard (řádové jméno Heribert) Kluger - 80 let
1945	 V dubnu prošly Vítkovem dva pochody smrti -		
	 transporty vězňů. 4. května  Rudá armáda 	 osvobodila
 	 Vítkov. Bylo zastřeleno pět civilistů: majitel pivovaru 	
	 Rudolf Philipp, obchodník Tietze, Otto Kockorsch, 		
	 Gustav Pudill a Rudolf Kelbel. V noci ze 6. na 7. května 	
	 zničil požár továrnu Hikro (nyní autobusové nádraží). 
	 Popelem lehla i půlka náměstí včetně radnice a archívu 
	 města. 17. května převzala správu města čtyřčlenná 
	 správní komise ve složení Karel Pavelka, Vladimír 
	 Franěk, Eduard Zlámal a František Till. 26. června byl 
	 otevřen internační tábor pro Němce. 30. července byl 
	 zvolen 20členný místní národní výbor, prvním 
	 předsedou byl F. Linhard. 18. srpna započala opět výroba 
	 v textilní továrně - 80 let
1955	 Byl odhalen pomník padlých rudoarmějců - 70 let
1955	 Vzniklo okresní vlastivědné muzeum - 70 let
1965	 1. ledna se sloučily podniky Brokát a Silka v národní		
	 podnik Hedva - 60 let
1965	 Byla zavedena čeština do mše svaté - 60 let
1975	 Byla zahájena přístavba nové části ZDŠ v Komenského	
	 ulici - 50 let
1975	 K Vítkovu se připojily obce Čermná ve Slezsku, Nové		
	 Těchanovice a Zálužná - 50 let
1985	 V hřbitovním kostele byl vysvěcen biskupem Vranou	
	 nový oltář- 40 let
1995	 1. ledna zahájila v bývalém podniku Hedva (potom		
	 Katex) výrobu firma Lanex Bolatice - 30 let
2005	 9. února bylo kino prohlášeno kulturní památkou - 20 let
2005	 Proběhla rekonstrukce autobusového nádraží - 20 let

Pavel Kučerka
Zdroje:
Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt Wigstadtl. Wigstadtl, 1933, 
Teplík, Antonín a kol.: Vítkov 1945 – 1980. Vítkov, 1981
Dorko, Branislav, Kravar, Zdeněk: Vítkov  – Z  historie města. 
Vítkov 2017, Zahnaš, Petr: Osobnosti Vítkovska. Vítkov, 2019, 
Farní kronika

ODEŠLI
Z NAŠICH ŘAD
Věra Šromová - Zemřela  dne 
3. prosince 2024 ve věku 84 let.

Eliška Kořínková - Její srdce 
dotlouklo dne 11. prosince 2024 
ve věku nedožitých 93 let.

Josef Novosad - Jeho srdce 
přestalo bít dne 16. prosince 2024 
ve věku 91 let.

Kdo byl milován, 
nebude nikdy zapomenut…

MPSV VARUJE PŘED PODVODNÝMI 
SMS, EMAILY A TELEFONÁTY

Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:
•	 Očekáváte obdobnou zprávu?
•	 Je od Vás vyžadována rychlá reakce?
•	 Obsahuje text gramatické nebo 

pravopisné chyby?
•	 Byli jste požádáni, abyste na stránkách 

zadali své osobní či bankovní údaje?
•	 Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako 

například strach, zvědavost nebo 
radost?

•	 Obsahuje webová adresa ve zprávě 
podtržítka, pomlčky nebo zaměněné či 
zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a  odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na 
falešné webové stránky. I  falešné stránky 
mohou vypadat identicky jako oficiální 
stránky.

Na co si dát pozor při podvodných 
telefonátech:
•	 Je číslo, které Vám volá, neznámé?
•	 Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti 

nebo vyžaduje rychlou reakci?
•	 Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce, 

jako například strach, zvědavost nebo 
radost?

•	 Žádá Vás volající o  něco neobvyklého 
nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti nebo se 
cítíte nepříjemně, jednoduše zavěste. Je 
lepší být opatrný, než riskovat.
Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod.



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Ve čtvrtek 5.  prosince nosil Mikuláš s  anděly a  čerty balíčky až 
do domácností. Z  nebeské knihy četl pochvaly a  pokárání dětí. 
Někteří zlobivci přísahali na berlu Mikuláše, že se polepší. Ale 
všechny děti nakonec dostaly dárečky a  nikdo nešel do pekla. 
V  pátek navštívila naše trojice místní mateřské školky… a  děti 
byly opravdu nadšené!

VÁNOČNÍ SLAVNOSTI VE VÍTKOVĚ
Ve dnech 30. listopadu a 1. prosince jsme se zúčastnili vánočních 
slavností ve Vítkově a Větřkovicích. V našem stánku jsme nabízeli 
nejen výrobky, které připravili naše děti a instruktoři v kroužcích, 
ale i náš výborný punč. Pro tvořivé děti jsme nachystali stánek, 
v němž si mohly vyrobit vánoční ozdobu, nebo malovat 3D pery.

VÝUKOVÉ PROGRAMY V ZŠ

Vesmír kolem nás
Dne 28. listopadu proběhl výukový program pro 5. B ZŠaG Vítkov 
s  názvem Vesmír kolem nás. Děti si hravou formou zopakovaly 
sluneční soustavu, názvy souhvězdí a  vyrobily si miniatury 
planet, které obíhají slunce.

Zpívání s kytarou
Dne 18.  prosince proběhlo zpívání s  kytarou pro druhé ročníky 
ZŠaG Vítkov. Děti si zazpívaly vánoční koledy a  známé písničky. 

Výukový program byl zpestřen kvízem, soutěžemi a  hudebními 
hrami.

Branný den
V  pondělí 25.  listopadu proběhl v  parku branný den. Akce se 
zúčastnily třetí třídy ZŠaG Vítkov. Děti si vyzkoušely střelbu 
z  luku, určování stop, topografické značky, stavbu přístřešku, 
přenos zraněného, rozdělávání ohně, textovou šifru, azimut 
a odhad vzdálenosti. Počasí akci přálo a děti si ji užily.

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY - CZECH DANCE 
LEAGUE
Dne 16.  listopadu proběhla „Pohárová soutěž Letovice”. Naše 
děvčata obsadila:
•	 1. místo juniorská věková kategorie - dua: Kristýna Brožková, 

Adéla Špačková
•	 2. místo juniorská věková kategorie - dua: Theodora 

Mikulčáková, Lenka Kuchtová
•	 3. místo juniorská věková kategorie - sóla: Simona Vránová
•	 4. místo dětská věková kategorie - sóla: Rozálie Kadlecová

Koncem listopadu proběhlo „Mistrovství České republiky - Czech 
Dance League”, kde Dance Up Vítkov reprezentovalo juniorské 
duo Adéla Špačková a  Kristýna Brožková a  děti duo Karolína 
Špačková a  Nikola Čigašová. Obě dua si vezou domů zlatou 
medaili. Děvčatům a trenérkám gratulujeme.



KROUŽEK INSTRUKTORŮ NAVŠTÍVIL DOMOV VÍTKOV
Také vloni 12. prosince navštívili naši instruktoři domov seniorů. 
Společně klientům předali balíčky s perníčky a ovocem, které pro 
ně upekli a nazdobili. Seniorům popřáli klidné a spokojené prožití 
vánočních svátků, do nového roku hodně zdraví a štěstí a pak si s 
nimi zazpívali vánoční koledy.

VÁNOČNÍ SHOW DANCE UP

V pátek 13. prosince proběhla vánoční taneční show naší taneční 
skupiny Dance UP v kulturním domě. Představily se naše taneč-
ní kroužky od nejmenších, až po ty nejstarší. K vidění byly nejen 
taneční ukázky, které se děti od září naučily, ale i  sestavy, se 
kterými se děvčata umístila na celorepublikové taneční soutěži 
v Letovicích a MČR v Mladé Boleslavi. Děkujeme všem, kteří přišli 
naše děti podpořit.

Petra, Daniela, Oldřich
pedagogové volného času Vítkov



ŠACHOVÝ ODDÍL TJ VÍTKOV - POKRAČOVÁNÍ

OSTRAVSKÝ KONÍK 2024
Na přelomu dubna a května probíhal v Ostravě tradiční festival 
Ostravský koník. Pořadatelům se letos do programu podařilo 
zařadit i uzavřené MČR mužů i MČR žen.
V  MČR mužů zvítězil podle očekávání David Navara se ziskem 
„jen“ 7,5, když byl poražen Richardem Stalmachem, třetí místo 
obsadil náš v současné době největší talent Václav Finěk. V MČR 
žen zvítězila nejvýše nasazená Julia Movsesian.
Náš oddíl reprezentovali Antonín Vlček, Daniel Thomas Pravda 
a Petr Šauman.
Antonín Vlček byl dle výkonnosti zařazen do skupiny B a Daniel 
Thomas Pravda a Petr Šauman do skupiny C.
Antonín Vlček ve skupině B obsadil 125. místo. Ve skupině C se 
Petr Šauman umístil na 49. pozici, Daniel Thomas Pravda získal 
57. místo.

22. ROČNÍK POHÁRU MĚSTA ŘÍČANY
Turnaj se konal na přelomu června a  července. Týdenních bojů 
na šachovnicích se zúčastnilo 138 hráčů, např. z  Indie, USA, 

Jihoafrické republiky, Moldavska či Ukrajiny. Domácích hráčů 
nastoupilo celkem 36. Celkovým vítězem se stal Rudolf Jun 
z  Chotěboře. Náš oddíl reprezentovali Stanislav Pavelek a  Petr 
Šauman.

OKRESNÍ PŘEBOR TŘÍČLENNÝCH DRUŽSTEV V RAPID 
ŠACHU 2024
Přebor se uskutečnil 27.  července  2024 v  Dolním Benešově. Do 
přeboru se přihlásilo 10 tříčlenných družstev včetně nás a POGO 
Budišov.
Za naše družstvo hrál na první šachovnici Petr Šauman, na druhé 
Daniel Thomas Pravda a  na třetí Antonín Vlček. Naše družstvo 
nemělo příliš štěstí na přidělené soupeře, takže se jim podařilo 
bodovat jen ve druhém a  sedmém kole, přesto jim patří dík za 
hájení našich barev. Věříme, že v příští sezoně uspějeme lépe.
Turnaj probíhal v  přátelsky veselé a  hlučné atmosféře pod 
vedením Honzy Bergloviece, ale i  tak hlavní rozhodčí Matouš 
Gemsa neřešil žádné spory. Venkovní počasí atakující teploty 
30° a  nedostatečný výkon klimatizace vyloženě vybízelo 
ke konzumaci zlatavého moku. Na příští rok budou muset 
pořadatelé objednat poněkud šachovější počasí.

JESENÍK OPEN 2024
Tento tradiční šachový festival pořádá Šachový klub Jeseník. 
Koná se pravidelně od roku 1991. 34. ročník se uskutečnil na konci 
srpna ve společenském sále budovy městského úřadu. Festival 
je vhodný pro hráče všech věkových kategorií jakékoliv šachové 
úrovně od začátečníků až po pokročilé.
Náš oddíl reprezentoval Petr Šauman. Výkonnostně byl zařazen 
do skupiny B, v níž se o vítězství snažilo 109 hráčů a Petr obsadil 
76. místo.
Jeseník OPEN je turnaj, kterým končí naše aktivity v dané sezoně.
Do nové sezóny přejeme našemu oddílu a všem našim týmům co 
nejlepší výsledky v  soutěžích í turnajích, ale hlavně pohodu při 
všech našich aktivitách.

Vážení spoluobčané, 1. - 14.  ledna  2025 proběhne Tříkrálová 
sbírka. Znovu budete mít možnost se setkat s  koledníky, kteří 
do Vašich domovů přinášejí Boží požehnání a  zároveň Vám 
nabídnou možnost uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního 
daru na podporu charitního díla v  naší vlasti a  na humanitární 
pomoc. Letos slaví Tříkrálová sbírka významné výročí, a to 25 let 
od svého vzniku. Velmi si ceníme Vaší přízně a podpory a dopředu 
děkujeme za Vaši dobrotu a štědrost.
S přáním všeho dobrého

Hedvika Satková			  Bc. Petr Kučerka
asistentka Tříkrálové sbírky	 ředitel Charity Odry
pro Vítkov

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2025
65 % připadá na činnost Charity Odry, 15 % na projekty Diecézní 
charity ostravsko-opavské, 10 % na humanitární pomoc 
v zahraničí, 5 % na podporu projektů Charity Česká republika, 5 % 
je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky.
Pokud budete chtít přispět bezhotovostně, můžete použít tyto 
údaje: účet Tříkrálové sbírky: 66008822/0800, variabilní symbol 
za Charitu Odry: 777988011. Děkujeme za Vaši štědrost!

POJĎTE S NÁMI KOLEDOVAT
Na začátku nového roku Vás srdečně zveme na tradiční koledování 
ve Vítkově. Připojte se k největší charitativní dobrovolnické akci 
v České republice, vydejte se s námi na cestu a popřejte krásný 
nový rok svému okolí!

Pro bližší informace o  koledování kontaktujte asistentku 
Tříkrálové sbírky pro Vítkov p. Hedviku Satkovou, mobil: 
604 919 521.
Prosíme, dejte nám vědět o  svém zájmu, abychom mohli vše 
řádně naplánovat. Děkujeme!
Koledování je vhodné pro všechny věkové kategorie  – vítáme 
malé koledníčky, dospělé i  seniory. V  každé skupince musí být 
alespoň jeden člen starší 15 let (s občanským průkazem).

Více informací najdete také na stránkách www.odry.charita.cz
Těšíme se na Vás!

www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz,  @charitaodry

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

http://www.odry.charita.cz


Pátek 3. 1. v 16:30 hodin
JEŽEK SONIC 3
Komedie, akční. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 111 min Český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Zvládneš ježka v kleci?
Kino Panorama Vítkov

Pátek 3. 1. v 19:00 hodin
SAINT-EXUPÉRY
Dobrodružný. Země původu: Francie
👨 12+ ⏰ 98 min České titulky. 
Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 5. 1. v 10:00 hodin
ODVÁŽNÁ VIANA 2
Animovaný, rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 95 min Český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 9. 1. v 18:00 hodin
MARIA
Drama, životopisný. Země původu: Itálie, Německo

👨15+ ⏰ 124 min České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 10. 1. v 16:30 hodin
WOODWALKERS: CARAGOVA PROMĚNA
Dobrodružný. Země původu: Německo, Rakousko
👨Přístupný ⏰ 103 min Český dabing
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 10. 1. v 19:00 hodin
JEN MY DVA
Drama, romantický. Země původu: Francie
👨 15+ ⏰ 105 min České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 16. 1. v 18:00 hodin
RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA
Dokument. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 120 min
Vstupné: dobrovolné, více na straně 9
Kino Panorama Vítkov

Pátek 17. 1. v 19:00 hodin
JÁ A MŮJ TERAPEUT

KALENDÁŘ AKCÍ

ZLATOVLÁSKA
Když královský panoš Jiřík ochutná sousto z  magického hada, 
porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu svého krále, 
a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlato-
vláskou, kterou chce král za ženu.
Vydá se proto na cestu v doprovodu Štěpána, se kterým vyrůstal 
od dětství, a malého psíka Štístka, jemuž před časem zachránil 
život. Jiříka čeká na dlouhé cestě za princeznou celá řada nástrah. 
Netuší, že Štěpánem cloumá závist a není to tak upřímný kama-
rád, jakým se zdál být. Naštěstí má ale Jiřík statečné spojence - 
zvířátka, kterým cestou pomohl…
A tak opět ožívá pohádková klasika Karla Jaromíra Erbena ve zce-
la novém zpracování. Vzrušující příběh přináší vizuálně podma-
nivý svět plný speciálních efektů, unikátně doplněný vtipnými 
dialogy „mluvících“ zvířat v čele s pejskem Štístkem.
Do role Jiříka se tentokrát vžil Tomáš Weber. Petr Štěpánek, který 
tuto roli ztvárnil ve slavné verzi z roku 1973, se nyní vrací jako král. 
Jiříkova přítele Štěpána si zahrál Marek Lambora a  do postavy 
Zlatovlásky byla obsazena Jasmína Houf. V dalších rolích se pak 
objeví například Ján Jackuliak, Marián Mitaš, Tomáš Matonoha, 
Jan Budař nebo Martin Myšička.

MARIA
Ve filmu Maria ztělesňuje Angelina Jolie jednu z  nejuznávaněj-
ších hudebních osobností 20. století  – legendární sopranistku 
Marii Callas.
Maria byla jedinečnou operní divou s hlasem, který dokázal vy-
jádřit hluboké emoce a vyznačoval se absolutní technickou do-
konalostí. Její hlasový rozsah a  intenzita prožitku ji proměnily 
v  legendu, která dodnes fascinuje posluchače po celém světě. 
Vynikala schopností naplno ztělesnit každou roli, což z jejích vy-
stoupení učinilo nezapomenutelné umělecké zážitky. Příběh sle-
duje americko-řeckou operní pěvkyni, která se po oslnivém, ale 

bouřlivém životě ve světlech reflektorů na operní scéně uchyluje 
do ústraní v  Paříži. Mezi vzpomínkami na svou slávu, zklamání 
a  komplikované vztahy (mj. s  řeckým s  rejdařem a  magnátem 
Aristotelem Onassisem, který byl pro Marii osudovým mužem) 
se vyrovnává s  otázkami vlastní identity a  smyslu života, který 
zasvětila hudbě.
Angelina Jolie, proslulá nejen svou hereckou univerzálností, ale 
i  hlubokým osobním nasazením, vnáší do postavy Marie Callas 
autentickou emocionální hloubku a  intenzitu. Přináší tak nový 
pohled na ženu, která dokázala být nezastavitelnou silou na scé-
ně, ale v soukromí byla křehká a zranitelná. Jolie svým výkonem 
podtrhuje vnitřní rozpor Callasové – silné, ale osamělé divy, která 
se ve svých posledních dnech snaží smířit se svým výjimečným, 
leč složitým životem.

SAINT-EXUPÉRY
Píše se rok 1930 a mladý Antoine de Saint-Exupéry slouží společ-
ně s legendárním letcem Henrim Guillaumetem jako pilot fran-
couzské poštovní společnosti v jižní Americe. Aby zachránili bu-
doucnost společnosti a urychlili dodávání pošty, hledají v horách 
nebezpečné zkratky. Během jedné cesty se Guillaumet v Andách 
ztratí. Za pomoci Guillaumetovy ženy Noëlle a hnán vírou a od-
hodláním svého přítele najít, se Saint-Exupéry rozhodne podnik-
nout záchrannou akci. Během tohoto nebezpečného dobrodruž-
ství o sobě Saint-Exupéry zjistí, že jeho schopnost snít může být 
jeho nejsilnější zbraní. Během putování si své představy neustá-
le zapisuje a zakresluje do deníku. Deset let po této neuvěřitelné 
cestě vydává MALÉHO PRINCE, jeden ze zásadních titulů světové 
literatury. V hlavních rolích uvidíme Louise Garrela, Dianu Kruger 
a Vincenta Cassela. 
Film uchvacuje rovněž nádhernými záběry andských vrcholů.

KINOTIPY NA LEDEN
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INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK MĚSTA VÍTKOVA
PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU

KALENDÁŘ AKCÍ
Komedie. Země původu: Francie
👨Přístupný ⏰ 90 min Český dabing
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 18. 1. ve 14:00 hodin
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES
Pořádá: Základní škola a gymnázium Vítkov
Vstupné: 50 Kč
Kulturní dům Vítkov

Sobota 18.1. v 19:00 hodin
BLBEC K VEČEŘI
Přijďte se pobavit na divadelní komedii Blbec k večeři, kterou 
uvádí Divadelní spolek Pípa Platí.
Vstupné: 180 Kč. Vstupenky jsou k dispozici v předprodeji v IC 
Vítkov, na www.kulturavitkov.cz nebo na místě.
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 23. 1. v 17:00 hodin
KAM KRÁČÍ SVĚTOVÝ ŘÁD
Beseda s prof. Vladimírem Baarem
Obecní hospůdka v Heřmanicích u Oder 

Čtvrtek 23. 1. v 18:00 hodin
BABYGIRL
Erotický, thriller. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 114 min České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 24. 1. v 16:30 hodin
NESMÍRNÝ
Kriminální, thriller. Země původu: Dánsko
👨15+ ⏰ 126 min České titulky
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 24. 1. v 19:30 hodin
PARTHENOPE
Drama. Země původu: Itálie
👨 12+ ⏰ 136 min České titulky. Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 26. 1. v 10:00 hodin
ZLATOVLÁSKA
Pohádka. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 116 min
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Za vyrobenou korunku dostanou děti odměnu!
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 27. 1. v 18:00 hodin
ZDRAVÉ PEČIVO A NĚCO NA TO
Praktická ukázka s ochutnávkou
Přednáší: Ing. Dana Horeličanová - dlouholetá lektorka 
zdravého životního stylu, náhradní maminka pěti dětí. 
Pořádá: Kluby zdraví, z.s.
Kulturní dům Vítkov - společenská místnost

Čtvrtek 30. 1. v 18.00 hodin
PADDINGTON V DŽUNGLI
Animovaný, dobrodružný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 107 min Český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 30. - pátek 31. 1.
NOC A DEN V DDM
Letošní pololetní prázdniny můžete strávit na akci Noc a den 
v SVČ. Máme pro děti připravenu řadu her a soutěží, Přespíme 
v sokolovně. Druhý den budeme na lezecké stěně a půjdeme 
na krátký výlet. Cena 500 Kč včetně veškeré stravy.

Pátek 31. 1. od 20:00 hodin
PLES MĚSTA VÍTKOVA
Kapela Hot Strings, bohatý program a raut. 
Více informací na straně 12. 
Vstupné: 400 Kč. Předprodej vstupenek v ic vítkov na www.
kulturavitkov.cz nebo na místě
Kulturní dům Vítkov

Sobota 15. 2.
VIII. REPREZENTAČNÍ PLES SVČ - VE STYLU BIG GATSBY
Srdečně vás zveme na náš tradiční ples do kulturního domu 
za doprovodu kapely BennyQ a DJ. Vstupenky v hodnotě 250 
Kč, příp. večeři v hodnotě 120 Kč si můžete objednat v IC od 
ledna 2025. Pořádá: Středisko volného času Vítkov
Kulturní dům Vítkov

Neděle 23. 2.
MAŠKARNÍ PLES SE ŠMOULY
Letošní maškarní ples pořádáme v  duchu „Šmoulů”. 
Připraven bude bohatý program, o  který se postarají 
Klauni z  Balónkova. Chybět nebude ani bohatá tombola 
a  vyhodnocení třech nejlepších masek. Vstupné - dítě 
s  maskou 30 Kč, dítě bez masky 50 Kč, dospělý 70 Kč. 
Občerstvení zajištěno.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov
Kulturní dům Vítkov
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